

¿Por qué no reza papá?

—Juan, ven; deja de jugar, que mamá nos llama.

—Vete tú; anda y déjame, que no tengo ganas de meterme ahora en casa. Luego viene el profesor y pasa encerrado más de cuatro horas, sin ver otra cosa que las antiparras y la narizota del D. Benigno.

—Vaya una manera de hablar del pobre señor, que tanto te quiere, y al que debes de respetar...

—Bueno, bueno... métete tú en tus cosas, Teresa, y no me mortifiques... que me voy a enfadar contigo.

—Ver, que mamá nos está esperando... y tal vez sea para rezar el Rosario —añadió con afabilidad la niña.

—Sabes lo que te digo, Teresa? Pues te digo que yo me duermo, y que me parece a mí que lo de rezar el Rosario se queda para las mujeres.

—Vamos, chiquillo, no digas tonterías.

—Tonterías, ¿que digo tonterías? Pues bien; dime tú: ¿por qué no reza papá?

Teresa quedóse con la boquita abierta y sin saber qué respuesta dar a su hermano. En efecto, ella también le había llamado la atención que su papá nunca les acompañara, ni cuando rezaban por la tarde, ni cuando lo hacían por la noche; es decir, que, aunque el papá estuviera en casa y no tuviera ocupación alguna, jamás se unía con su familia para rezar con todos el cotidiano Rosario.

—Bueno, Juanito, no digas más sanciones y vente... —replicó la niña. Y echó a andar por el jardín en dirección al hotel Juan, sin duda, se arrepintió de su resistencia primera, y dejando los juguetes, encaminose hacia el mismo punto detrás de su hermanita.

—Vaya, que os hacéis esperar —exclamó la madre al ver entrar en el gabinete a los pequeños.

En el fondo de la estancia y sobre una mesa elegante y de ricos tallados había, debajo de un hermoso fanal, una preciosa escultura, imagen de la Virgen, y a uno y otro lado grandes candelabros de labrada plata con sendas velas encendidas. Fueron llegando los criados; cochero, el cocinero; todos, en fin, menos el ayuda de cámara del señor, porque éste se hallaba en la sala del billar entretenido jugando a caramolas, y como aqué pálida serie necesario, hallábase en la antesala de la referida estancia esperando órdenes.

Dióse principio a la santa devoción. La señora, con su voz, que era muy dulce, y con acento monótono, y por lo tanto grato como un amoroso arrullo, guió el Rosario y fueron contestando los niños y los criados en rumoroso concierto.

Juanito estaba inquieto, no cesaba de moverse; parecía tener hormiguitos. De vez en cuando bostezaba. Sentábase de pronto sobre los talones. Por dos o tres veces su madre hubo de dirigirle severas miradas, porque le sorprendiera riéndose o mirando a las musarañas.

—Qué manera de rezar es la que has tenido esta tarde? —dijo al niño la señora.

Hubo réplica un tanto temerosa y como débil disculpa por parte de Juanito, y reprehensión de su madre, y de pronto, el niño exclamó con grande atrevimiento, sin duda porque creyera haber hallado una razón de mucho peso y fuerza que oponer a la queja de la mamá:

—Yo no soy una chica y me fastidia rezar. Los hombres no rezan.

—Pero, niño, ¿qué dice usted? ¿De dónde saca usted ese desatino? —replicó la madre. —Vamos a ver...

—¿Por qué no reza papá? —exclamó atrevidamente Juanito.

La señora quedóse un instante sobrecogida y apenada, pues no podía realmente responder a la pregunta; pero era necesario dar spontáneamente alguna... no había remedio... ¡qué decir!

—En primer lugar, caballito, que usted no es el llamado a meterse a averiguar ni lo qué hacen, ni por qué lo hacen en cosa alguna de las que hacen sus padres; y después, que bien sabe usted que su papá está siempre ocupado en su estudio y sus negocios, y la pregunta que usted acaba de hacer, además de impertinente, es necia. Papá está trabajando.

—No, mamá, si está jugando en la sala de billar.

—Bien, bien; dejemos esto y vaya usted al cuarto de estudio, porque ya vendrá de un momento a otro el profesor.

Cuando salió el niño del gabinete, y con su hermanita Teresita, Laura dejóse caer en una marquesita y exclamó con acento de hondo pesar y de angustiosa melancolia:

—Por qué no reza papá, dice el niño... ¿Por qué no reza el señor?, dirán los criados. —Por qué no reza mi Fernando?, me digo yo y vengo preguntándomelo hace mucho tiempo. En los niños puede ser motivo de extrañeza peligrosa; en los criados causa de escándalo, y en mí... ¡oh!, en mí, yo lo sé, yo sola lo sé; origen de mis llantos silenciosos, de mis disimuladas y ocultas penas... Yo sé la verdadera y principal razón de la indiferencia desprecitiva que él tiene para la Religión...

Toda la tarde la pasó Laura entristecida y preocupada pensando en la pregunta de Juanito. Hasta entonces había soportado en silencio y con una admirable resignación aquel dolor, aquel grave disgusto; pero Juanito había venido a hacer que su madre comprendiese que el mal era mucho más grave de lo que ella había hasta entonces pensado. —Cómo poner a este mal un seguimiento, y a ser posible, pronto remedio?

En estas preocupaciones y pesares pasó hasta muy entrada la noche.

Fernando había salido de casa al anochecer, avisando de que no comería en ella, y era de esperar que, como de costumbre, no volviese hasta el amanecer.

En efecto, poco faltaría ya para resplandecer la aurora cuando llegó Fernando y halló a su esposa levantada.

Nada dijo; llegaba ella su vez preocupado, malhumorado, ojeroso, pálido y cansado.

—¿Vienes malo? —preguntóle dulcemente su esposa.

—No; es decir, sí; me duele un poco la cabeza.

—¿Quieres que se te haga té o cualquier otra cosa?

—No —replicó con un cierto dejo de hurañez y de asperza.

Sentóse en un butacón de cuero, encendió un cigarro y quedóse pensativo; pero con aire tan marcado de tedio y de aburrimiento, que Laura le miró con verdadera expresión de lástima... Este ha perdido esta noche en el casino.

Vaya —exclamó resueltamente Laura con una entereza, una decisión de que hasta aquel momento no había

sentíase animosa y dispuesta para todo.

—Dime —añadió—, ¿es esta vida para tener salud? ¿No vas a envejecer prematuramente? ¿Qué te pasa? Me lo figuro...

has perdido... y después, para quitarte el disgusto...; en fin, no quiero meterme en averiguaciones.

—Te dispones a sermonearme? —Jámas lo has hecho. —Acaso pretendo ajustarme cuentas y censurar si gasto ó no gasto?

—¿Cuánto has perdido? Dímelo, querido Fernando... —¿Qué se le ha de hacer? Si yo me dispongo a hacer por tu salud lo que sea necesario, también por tu bolsa haría lo que fuera menester.

Lo adivino: estás sin fondos... y eso

que tú tienes una buena renta, y de lo

tuyo para tus gastos...; pero no te basta

y, en fin... díme lo que necesitas; tengo

joyas, y si fuere preciso iré a casa de mi padre...

—Necesito diez mil duros... —dijo con apocada voz Fernando.

—Los tendrás... Más vale uso de mis

tres aderezos. Ahora permitirás que me

ocupe también de tu alma... Oyeme; yo

soy por qué no rezas... no rezas, y no es

por falta de fe, sino por lo mismo que

el chiquillo se oculta de su maestro y

de su padre... Yo sé que eres infiel... y

eso no lo saben los criados... si lo su-
piieran... éstos piensan que tus occupa-
ciones y tus relaciones sociales te impi-
den llevar vida devota, y, en fin, hay

quién piensa que por ser hombre, y

por lo tanto fuerte, tú no rezas; hay el

peligro para tu honor de que los criados

lleguen a saber que me eres desleal y que todo se descubra, que no

hay para ti disculpa para tu indiferen-
cia... Oyelo; nada te hubiera dicho...

habría seguido padeciendo en silencio

tus faetas, si hoy Juanito, tu hijo, en-
tiéndelo bien, Fernando, si el niño, si

nuestro hijo, no me hubiese dicho...

—Por qué no reza papá?

—¿Cómo! ¿El niño ha preguntando
eso?

—¿Y por qué te extrañas de ello? —No

eres tú para él lo más bello, lo más dig-
no, valeroso, veraz, inteligente y bu-
eno y justo del mundo? De seguro que

tú no querías aparecer a sus ojos como

fívolo, ocioso, descuidado, un poquito

farsantillo e injusto e ingrato... Pues

bien puedes pasar por imo, y a esa

edad de nuestro niño, en que se está

recibiendo la semilla en el alma, acaba-

ria de aprender que huye de Dios todo el que le ofende... y si descubre el niño que eres impío, serás para él el mayor malvado.

—Es verdad.... es verdad, Laura mia... No, no quiero que el niño, que mis hijos me desprecien y aborrezcan, ni que Dios me abandone... —exclamó Fernando arrojándose a abrazar a su esposa y diciendo: Papá rezará desde hoy con vosotros.

JOSÉ ZAHONERO.

Vulgarización científica

La leche

Si necesitásemos pruebas que acreditasen a la naturaleza de sabia y prevísora, bastaría hacer un análisis de la leche para tener muchas más de las que pudieramos pedir.

Alimento y bebida a la par, digestible en el más alto grado, contiene sustancias como la caseína, que es la más soluble de las aluminoides, grasas tan asimilables como las que constituyen la manteca y azúcares tan solubles como la lactosa. Nada falta en el. Tanto en cantidad como en calidad lleva los principios necesarios para regenerar la sangre del recién nacido y va repartiendo, merced a un trabajo lento y misterioso de sedimentación, la cal que necesitan nuestros huesos para endurecerse, el azúcar preciso a la nutrición del músculo, la grasa que ha de servirnos como alimento de reserva.

Se adapta a las aptitudes de absorción de nuestro aparato digestivo, a las necesidades bioquímicas de un organismo que empieza a vivir y va modificándose en cantidad y calidad a medida que el niño crece.

Es ecuosa (calostro) en los primeros días, va enriqueciéndose en materiales sólidos a medida que crece el pequeño organismo a quien ha de nutrir y acabar por negarnos su concurso cuan lo la evolución natural arma nuestras mandíbulas con dientes y muelas, haciendo necesaria una alimentación más diversificada y compleja.

Síntesis admirable! alimento viviente! La leche es una obra maestra de la naturaleza materna en todos los casos, apenas perderíamos un cinco por ciento de niños antes del destete.

La mejor y más robusta de las nodrizas no sustituye con ventaja a una madre. Ocurre con la lactancia mercenaria lo que sucede en el re no vegetal con los ingertos; que, aunque prendan bien, sufren, en más o en menos, modificaciones esenciales en su vitalidad, su flor o su fruto.

De otras clases de lactancia no quieren hablar aquí, porque llevo mis radicales en esta materia hasta el extremo de paragonarme con aquel supergastón que no comía pollos nacidos en incubadora, porque los consideraba pollos artificiales y falsificados.

Considerada la leche como alimento de personas adultas, resulta un alimento posible, pero deficiente, y a más de deficiente, peligrosísimo; porque la leche no llega hasta nosotros recientemente extraída de las ubres fecundas de una vaca sana, bien establecida durante la noche y pastoreada durante el día al aire libre en prados donde crece la yerba alforada que mansamente pacían las ovejas que describe el inmor- Meléndez.

La musa acrebética no puede inspirar nuestra pluma. A Mercurio que (según dicen malas y paganas lenguas) ejerció las industrias de ladrón y comerciante, tendremos que pedir informes.

La leche es uno de los alimentos que menos se prestan a la falsificación, pero con ella se hacen tales y tan numerosas manipulaciones, que los consumidores de leche en las grandes capitales pueden alabarse con razón de tener un estómago privilegiado.

(Continuará).

JUAN LÓPEZ DE REGO.

Luis Ballester y Ballester

PÉRITO AGRÓNOMO

Leyantamiento de planos.—Deslinde.—Mediciones.—Expedientes de acometimiento arrojaz.—Análisis de tierras, abonos y productos agrícolas.—Proyectos de construcciones rurales, etc., etc.

CERVANTES, 2, 3.º 2.º.—TORTOSA

DIETARIO

AGOSTO

25. Dom. XIII. p. Pentec. 4.º Aug.

(1). Vir. d. De ea, sem., ut in pr. et Psalt.; com. (sine ll.) Puriss. Cordis B. M. V. et S. C. Omis. Suffr., Qui- eumque et Prec. Pr. Trinitatis. In vesp. com. sui seq., Puriss. Cord. B. M. V. et S. C. (in Civit. etiam S. Zephyrini P. et M.) sine Suffr. nec Prec.

26. S. Hyacinthi (4) II. 1. Noct. fer. Extra Civit. Rub Zephyrini P. et M. (5), simpl. Absol. Exaudi Dñe. Benedic. Ille nos benedic..., Cujus festum et Ad societatem... II. 1.º et 2.º fer. cum Resp. de comni. ex 1.º Noct. 1. 3.º pr. Te-Deum, Suffr. et Prec.; 2.º Orat. Miss. A cunctis, 3.º ad libitum, 4.º de Anniv. ut intra Civit.—Vesp. Alb. seq. t.

27. S. Josephi Calas. (3).

28. S. Augustini (4); II. 1. Noct. fer.

29. Ecolat. S. Joan. Bapt. (3)

30. S. Rosae Liman. (4); II. 1. Noct. fer. etiam extra Civit.

31. S. Raymundi Nonat. (4).

SEPTIEMBRE

1. B. M. V. de Cingulo (3).

2. S. Antonini (4).

3. S. Stephanii (4).

4. S. Rosaliae (4).

5. S. Laurentii Justin. (4). Cum 2.

Vesp., Suffr. et Prec.

6. Fer. VI. Virid. De ea, (1b.)

simpl. ut in prop. et Psalt. Absol. et

Benedic. 2. Noct., Resp. ex 2.º Noct.

Dom. praec., sine Te Deum; Laud. de

CRONICA

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 24 de Agosto

Temperatura máxima de ayer 29°, tuvo lugar á las 13 h.

Mínima de esta madrugada 18°, o.

El barómetro á las 14 de ayer marca 764'6 y á las 7 de hoy 761'5.

El viento fué ayer del SSE y durante la noche ha sido calma.

NOTA Ayer cielo nuboso por la tarde y viento flojo.

Los jóvenes Propagandistas, cediendo a reiteradas instancias de los vecinos de Bitem, celebrarán mañana en aquel barrio un mitin que promete estar curiosísimo.

Como verán en otro lugar de este número nuestros lectores, los incansables Propagandistas no cejan en su entusiasmo, ni han de abandonar al enemigo el campo por donde el sectarismo activo ha querido pasear triunfante su bandera.

Gracias al esfuerzo y a los sacrificios de tan entusiastas Jóvenes por la defensa de nuestros intereses religiosos, hoy el enemigo sectario ve disputado el campo de la lucha, y en él ha querido el Señor premiarles con ruidosos triunfos.

Regués, Campredó y el Arrabal de Cristo son laureles que con santo orgullo pueden ostentar los Jóvenes Propagandistas. Bitem será un lauro más y de los más gloriosos. El despecho que allí recogieron los sectarios poco tiempo ha, contribuirá a que sea mayor el éxito del mitin de mañana.

Hora es ya de que se percaten los elementos sanos de Tortosa de la obra altamente beneficiosa, inaugurada por los Jóvenes Propagandistas, y se dispongan a tributarles no sólo el estímulo aplauso sino la más decidida protección.

Subasta A fin de realizar al testamento de don Buenaventura Sanz Buixades, se subastará ante la Notaría de D. José María Tuñí, Merced, 6, pral., la casa número 5, de la calle de Moncada.

Horas de 10 a 11 de la mañana, hasta el día 25 del corriente.

En la sesión de esta mañana, a instancias del concejal regionalista Sr. Foguet, el Ayuntamiento ha tomado por unanimidad un acuerdo cuya trascendencia no se ocultará a las personas sentadas.

Se trata de la creación del somatén en esta ciudad.

La garantía que esto supone para las personas de orden y para el derecho de propiedad, a nadie puede ocultarse, y el Sr. Foguet una vez más, con sus iniciativas en el Ayuntamiento, se ha hecho acreedor, con la de hoy, al aplauso general de todas las personas de orden.

Esperamos que el Sr. Alcalde que abundará en los mismos deseos en ese asunto, de cuya importancia debe de estar muy convencido, cuidará de que el acuerdo se haga firme en el plazo más corto posible.

Tortosa sabrá agradecer a nuestras Autoridades las gestiones que hagan por que sea pronto un hecho la petición del Sr. Foguet y los deseos de todo el vecindario.

Lecciones particulares

Enrique Bayerri

Razón: Plaza del Dr. O'Callaghan (Hospital) 6

— Esta mañana ha quedado constituida en esta ciudad la «Liga de Higiene Escolar», cuyos estatutos fueron aprobados en 16 del corriente por el Sr. Gobernador Civil de esta provincia.

La Junta de dicha «Liga» la componen los señores siguientes:

D. Gerardo Vergés, Presidente.

» Manuel Vilá, Vice-Presidente.

» Luís Cruells, Secretario.

» José Delsors, Tesorero.

» Ignacio Raga, Bibliotecario.

» Joaquín Ferrer, Vocal.

» José Vergés, id.

Esta entidad tendrá su local social en el Patronato Católico de Obreros, donde podrán inscribirse como socios, mediante la cuota mensual de cincuenta céntimos de peseta, las personas que lo deseen.

A. OLIVIRES
MÉDICO OCULISTA
DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARÍS
ROSA, 1.

— La próxima semana, llegará un ingeniero y demás personal técnico de una importante casa de Barcelona, para dar comienzo a los trabajos de replanteo y construcción de la nueva central eléctrica, que la sociedad «Banco de Tortosa» levantará en los terrenos que posee en el ensanche Temple al lado de la estación de mercancías del ferrocarril.

Trátase de efectuar las obras en el menor tiempo posible, a cuyo fin llegarán en breve los nuevos motores y dinamos. También se comenzará en seguida el tendido de la nueva red siendo subterráneo el cable principal, y por medio de palomillas los cables suplementarios, colocándose varios transformadores en distintos puntos de la ciudad.

Créese que para Noviembre podrá darse luz por la nueva central. La reforma tanto tiempo deseada será pronto un hecho y Tortosa estará dotada del alumbrado eléctrico, que por su importancia requiere.

Luis Lluis y Dolz Ha trasladado su despacho a la plaza de la Catedral, 2, principal, 2.º puerta, Tortosa.

— En el expresivo de esta tarde ha salido de esta ciudad el inspector provincial del Trabajo D. Martín Navarro, quien continuará su visita de inspección a otras poblaciones de esta provincia.

— Ayer fué corrido el nuevo puente metálico del ferro-carril hasta quedar fuera del estribo toda la cabecera del mismo.

Falta correrlo otro tanto para que llegue a la primera columna de la izquierda.

J. FERRER
MÉDICO - CIRUJANO
Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños
PARTOS
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6 P. Catedral, n.º 2 pral., 1.º — TORTOSA

— Una comisión de ferroviarios presidida por el Sr. Cordonillo, ha visitado al ministro de Fomento para exponerle las quejas sobre lo poco que les favorecen las compañías ferroviarias que tienen abandonadas muchas estaciones, entre ellas, la de Tarragona.

El Sr. Villanueva ha declarado la verdad de esta denuncia y poner el remedio que esté en su mano.

Ying da Blas: seco y dulce; garantiza pureza.
Pedidos: D. Jaime Tarragó — VINE BRE.

— Ha sido trasladado a la Caja de reclutas de Vinaroz, el simpático sargento, natural de aquella ciudad, D. Luis Vives, que tan valerosamente se portó cuando los sucesos de Cullera, defendiendo un Colegio de Religiosos con unos cuantos soldados.

Nuestros plácemes al agraciado y a su familia.

— Dicen de Miravet que la comisión topográfica de «La Canadiense» está haciendo estudios en aquel pueblo y término municipal, tomando las alturas de nivel a que llegaría el Ebro al levantarse la presa de Cherta-Tivenys.

José Cartes y Dalmau
PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Blas, 28, entresuelo —

— Nos escriben de Borjas Blancas que la cosecha de aceitunas, a causa de pertinaz sequía, está en gran peligro de perderse.

La sequía es tal que el caudal de agua del Segre es muy insignificante y ha tenido que intervenir la Autoridad para que aquella importante población no quede sin agua para el consumo ni continúe vacío, como está, el depósito para el abastecimiento del vecindario.

De no llover dentro de poco, serán muchos los pueblos de aquella comarca que quedarán en la miseria.

De Sociedad

Ha regresado de Barcelona nuestro particular amigo D. Pedro Blas.

— Han regresado de Vinaroz el reverendo Sr. Economo de Roqueta, don Juan B. Muñoz, y el Rdo. D. Ramón García, Beneficiado de la misma parroquia.

— Ha salido para Barcelona nuestro distinguido amigo D. Luis Cavaller, por asuntos de su negocio de orfebrería.

— Esta madrugada ha regresado a esta ciudad, procedente de Villafranca del Panadés, el Sr. Alcalde D. José de Cid.

— Han regresado de Cardó el aboga-

do y acaudalado propietario nuestro particular amigo D. Baltasar de Buguera y su distinguida Sra. D. Carmen Casals, quienes se proponen pasar unos días en las fincas que poseen en la huerta de San Lázaro.

Necrológicas

El lunes próximo cumplirá un año del fallecimiento de la virtuosa señora D. María de la Cinta Domingo y Manuel, de Sanz, esposa y hermana respectivamente de nuestros particulares amigos D. Alejandro Sanz y D. Manuel Domingo, Director de Diario de Tortosa.

Con este motivo en dicho día se celebrarán misas en la Capilla del Sagrario de la Catedral, desde el toque de oración hasta las once.

La familia agradecerá a sus numerosos amigos la asistencia a alguna de estas misas.

Joaquín Angela Espuny
Procurador de los Tribunales
Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.º

Religiosas

La Rda. Comunidad del Convento de Santa Clara celebrará mañana la fiesta del I. Corazón de María, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, se dirá la misa de Comunidad, en el altar de la Virgen, distribuyéndose la sagrada Comunión.

A las nueve, misa solemne, con exposición de S. D. M., ensaiando las glorias de la Virgen el elocuente orador sagrado Rdo. D. Federico Domingo.

Por la tarde, a las cuatro y media, se cantará el trisagio mariano, y se practicarán los ejercicios del último día de la novena, terminándose con los gozos, reserva y bendición con el Santísimo.

El Señor está á expuesto durante todo el día.

Puede lucrarse indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio, por conciencia de S. S., visitando la iglesia del Convento con las debidas condiciones.

— **Cofradía del Santísimo.** — A las 8 misa de exposición, a las 11 misa rezada, reservándose a las 12 después del ~~ultimo~~ ^{ultimo}.

Por la tarde, a las 3 y 1/2, Exposición, principiando la función a las 5.

Militares

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se prorroguen hasta nueva orden las licencias cuatrimestrales que se concedieron a las clases e individuos de tropa, que excedían de las plantillas que se fijaron en Mayo último.

AUDIENCIA DE TARRAGONA

Exacciones ilegales

De las pruebas practicadas en el acto del juicio, aparece que D. Juan Freixa, secretario del Juzgado municipal de Corbera, intervino y actuó como tal funcionario en tres juicios verbales contra unos pastores vecinos de Gandesa, siendo éstos condenados.

Según el Ministerio fiscal, practicada la tasación de costas, el procesado les cobró con exceso los gastos de los referidos juicios, y por tal motivo hace responsable a dicho secretario, del expreso delito y pide para el mismo la pena de 14'75 pesetas de multa por el primer deito, 19'40 por el segundo y 18'20 por el tercero, accesorias y costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Monteverde, con el procurador Sr. Nicolau, pidió la absolución libre del procesado por entender que no constituye delito el hecho de que se trata.

Visto para sentencia.

No mas vello — — —

— — — Depilatorio verdad

Garantizamos sus resultados

Únicos depositarios

ROCA Y RIBAS
DROGUERIA.—REUS

Consultorio MARIN

para enfermedades de la boca.—Operaciones sin dolor.—Gran laboratorio para la construcción de dentaduras de todas clases y sistemas

Calle Obispo Aznar, en la Plaza Nueva el lado de la ferretería del señor Nivaria.

TORTOSA

Por telégrafo y teléfono

Horroroso incendio

Melilla 24.

A las siete de la tarde estalló un horroroso incendio en un establecimiento de tejidos de la calle del General Chacel, propiedad del hebreo David Salomon Melul. Los vecinos de las casas próximas, presas de pánico, arrojaron los muebles desde los balcones, destruyéndolos por falta de dirección en los trabajos de salvamento en los primeros momentos, ocasionando muchas pérdidas. En la calle se encontraron alhajas.

Poco después de iniciarse el fuego llegaron los generales Aidave, Ramos y Jordana, disponiendo la organización de los trabajos, y ordenando el envío de cuantos elementos se disponen en la plaza.

La carencia de agua obligó a extinguir el fuego arrojando expuertas de tierra. En las calles del General Chacel, Granada y Santa Bárbara, convertidas en barzillos, se ven soberbios muebles destrozados.

Hasta ahora hay 15 heridos y contundos. El soldado del regimiento de San Fernando Marcelino López, ingresó en el hospital con síntomas de asfixia.

La droguería Príncipe, de D. Arcadio Abat, ha sido desalojada de sus establecimientos por el temor de que se propague allí el fuego, y la joyería de D. Genaro Peña también.

Una brigada de todos los cuerpos, de marineros de los buques de guerra y de la compañía de mar, trabajan en la extinción.

Ignórase la causa del siniestro, que se inició en las habitaciones bajas inferiores destinadas a almacén. La casa siestra está asegurada. A las diez de la noche continúa el fuego.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ÚLTIMA

HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID

«La Gaceta»

Este periódico publica el nombramiento de Registrador de la Propiedad a favor de D. Gregorio Ezenarro que lo era de Monóvar.

Conferencia

El Sr. Canalejas ha conferenciado esta mañana con el general Luque y además con el Duque de San Pedro, recién llegado de Marruecos, quien le ha dado satisfactorias noticias de la tranquilidad que reina en toda la zona española incluso Alcazar y Larache.

García Prieto

En la conferencia telefónica celebrada esta mañana con García Prieto, ha dicho éste que ignora si es cierto lo que se dice acerca del saqueo de los consulados español e inglés de Mogador.

También ha dicho que «El Pueblo Vasco» publica un artículo del Sr. Burriel, acerca de la orientación política del partido liberal,

Otras conferencias

El Presidente del Consejo ha conferenciado también esta mañana con el Sr. Villanueva acerca de los proyectos de obras públicas y con el alcalde de esta Corte sobre el cierre nocturno.

Petición

Los oficiales cuartos de Hacienda, aprobados sin plazas en las últimas oposiciones, han visitado al subsecretario pidiéndole la ampliación del número de plazas,

El subsecretario ha dicho que trasmitirá la petición al Sr. Navarro Reverte.

De Melilla

El general Aldave ha telegrafizado hoy diciendo que en las obras que se realizan en los alrededores de la plaza trabajan 1.197 moros y que en toda la comarca reina absoluta tranquilidad.

MALAGA

La huelga

Han fracasado las gestiones de la Junta local de Reformas Sociales para el arreglo de la huelga.

El lunes abandonarán los trabajos los barqueros y estivadores del muelle.

VALENCIA

Huelga probable

Témese que se declaren en huelga los trajineros, pues sólo tres patronos han aceptado las bases presentadas por los obreros.

BILBAO

Concierto

La banda republicana de París dará mañana un concierto en la Plaza de Toros. Dicha banda permanecerá tres días en esta capital.

VIGO

Emigrantes

